



Plzenec získal další dotace na přístavbu školy a sportovní halu

strana 4–5



Jana Frolíková učí na staroplzenecké ZUŠ už třicet let

strana 7

Základní umělecká škola slaví sedmdesátiny



Foto: archiv ZUŠ

Už 70 let svého působení slaví v letošním roce Základní umělecká škola Starý Plzenec. A právě proto je škole věnovaná část zářijového čísla Radyňských listů. V prvním období působení školy byl otevřen pouze hudební obor, počáteční výuka hry na klavír, housle a práce pěveckého sboru se postupně během let rozšířily v širokou nabídku dnes vyučovaných nástrojů a zpěvu. V roce 1973 byl založen výtvarný obor. Literárně-dramatický obor se vyučoval v letech 1989 až 1991 a znovu byl zaveden od září 2000. Součástí školy je i taneční výuka, taneční složku souboru tvoří tanečnické různé stáří od předškolních dětí až po patnáctileté. V šedesátých letech se na kratší dobu pobočkami školy stala pracoviště v Blovicích a Nepomuku,

kteří se později osamostatnili. Po dva roky působila pobočka ve Šténovicích, konkrétně od roku 1989 až do roku 1991 a detašovaná třída ve Štáhlavech působila v letech 1994 až 1996. Trvalou součástí školy je od roku 1961 pobočka v Nezvěstících a od roku 1991 se rozvíjí výuka na pobočce ve Spáleném Poříčí. V roce 1992 byl uspořádán 1. ročník soutěže nejmenších houslistů nazvané Plzenecké housličky. Od roku 1993 se rozběhla práce dětského lidového souboru Úslaváček. Právní subjektivitu získala škola 1. července 2000. Po řadě rozsáhlých stavebních úprav včetně vytvoření půdní vestavby s novými výtvarnými ateliéry, kabinetem, sálkem pro kolektivní výuku, novou třídou pro hudební obor, větší sborovnou a kanceláři

se podařilo soustředit všechnu práci školy pod jednu střechu. Navíc je možné využívat pro větší akce i velký sál v přízemí Lidového domu. Více se o působení školy a jejich úspěších dočtete uvnitř listu.

Alena Nová, redaktorka

Ředitelé:

První ředitelkou hudební školy byla paní Jarmila Hollmannová, v roce 1978 převzala tuto funkci Jindřiška Hrnecková. Od roku 1990 až do června 2022 působil jako ředitel školy Miloslav Esterle. Současným ředitelem je Mgr. Petr Vícha.

Alena Nová, redaktorka

Slovo starosty



Milí občané, sousedé, konec prázdnin přináší opět pomyslný řád do mnohých domácností. Září začíná klasický život v mnoha rodinách, vše se vrací do zajetých kolejí, končí doba dovolených a nastupuje nový školní rok. Téma školství se dotýká skoro každého z nás a je mi velkou ctí, že vám v tomto čísle Radyňských listů můžeme představit novinku, aktuální, prostě radostnou zprávu. Vedení města se podařilo získat zásadní dotaci na výstavbu sportovní haly a přístavbu naší školy. Máme to tzv. černé na bílém a v brzké době započne velká stavba, na kterou netrpělivě čekáme mnoho let. Další podrobnosti k této novince najdete na straně č. 4 a 5.

A školstvím ještě pokračuji. Rád bych zmínil rozsáhlé opravy školy na Malé Straně, školáci v září nastoupí opravdu do hezkých prostor. Také naši slavné ZUŠce přeji k jejím narozeninám jen to nejlepší, hodně talentovaných žáků a zdraví trpělivým učitelům!

Z dopravních staveb a omezení bych rád zmínil úspěšné pokračování přípravy zahájení stavby chodníku v ulici Herejkova a křižovatky s Havlíčkovou ulicí. Na společném jednání se Správou a údržbou silnic Plzeňského kraje, projektantem, vysoutěženým zhotovitelem a dozorem stavby byla nastavena dopravní omezení tak, aby co nejméně zasáhla obyvatele našeho města. Dalším důležitým počinem je výběrové řízení na zhotovitele pro vodovod Luční - Žižkova, jehož realizaci plánujeme ještě v tomto roce. Odstranění stále platného stopstavu pro nové vodovodní přípojky se tedy blíží. Je to pro nás jedna ze zásadních priorit.

Měsíc září bude v našem městě plný společenských a sportovních aktivit v našem městě. Tradiční Městské slavnosti mají stále své kouzlo a jsem rád, že se na nich můžeme potkat bez ohledu, kde bydlíme nebo s kým kamarádíme. Panuje zde pohoda a prostor si v klidu popovídat a mnohé třeba i vysvětlit. Velkou pozornost si zaslouhuje i staroplzenecký Týden sportu, při kterém se představují nejen větší, ale i menší sportovní spolky, jako jsou Judo Dragons, Hanka Hrochová (Cvičco s Hankou), Filip a Lenka Gregoriadesovi a mnoho dalších. Věřím, že akce upoutá hlavně naše děti, naši budoucnost a třeba i další zájemce osloví láska ke sportu. Covidové období mnoho lidí zahnilo do kouta a i když pandemie skončila vloni na jaře, přesto za sebou zanechala určitou stopu a rezervovanost. Lidé se méně navštěvují, hospody mají méně návštěvníků, děti méně sportují...

Tak nám všem přeji, abychom se vrátili do toho, co jsme měli rádi, a věřím, že podzim bude ve Starém Plzenci a Sedlci přátelský a pohodový.

S úctou Jan Eret, starosta

Ze života města

Město půjčí zdarma zasedací místnost

Západočeská univerzita v Plzni bude pořádat v zasedací místnosti v budově městského úřadu ve Starém Plzenci na adrese Smetanova 932 od 12. září 2023 do 21. května 2024 Univerzitu třetího věku. Radní města odsouhlasili bezplatnou výpůjčkou zmíněné místnosti za účelem pořádání akcí na vzdělávání seniorů.

Farma Liblín má prodejní boudičku

Samoobslužná prodejní boudička s krmitelkem pro zvířata už je na Radyňské ulici, naproti škole ve Starém Plzenci. Provozuje ji společnost Farma Liblín s.r.o., Kralovice.

Začne konzervace vápenné pece

Rada města schválila uzavření smlouvy o dílo se společností ZOLT CZ spol. s r.o., Kruhová 90/2, 301 00 Plzeň – Radobyčice, která se postará o konzervaci zachovalých částí vápenné pece v areálu zříceniny hradu Radyně.

Zhotovitel chodníku a křižovatky je vybrán

Správa a údržba silnic Plzeňského kraje získá smlouvu o dílo na stavební práce: „III/18020 – Starý Plzenec–chodník Herejkova. O úpravu křižovatky II/180 a ulic Herejkova, Raisova“ se postará firma COLAS CZ, a.s.

Stavba chodníku na Malé Straně začne v září

Už od 25. září budou probíhat stavební práce v Herejkově ulici na Malé Straně. Město bude budovat chodník a upravena bude ve spolupráci s Plzeňským krajem i křižovatka s Havlíčkovou ulicí. Součástí akce budou i další práce a občany čekají rozsáhlá dopravní omezení. Úplná uzavírka včetně autobusové dopravy je naplánována na 25. 9.-10. 11. 2023. Auta ale neprojedou částí Herejkovy ulice až do konce listopadu. V zimních měsících bude stavba přerušena a průjezd umožněn. Od března do května příštího roku bude pokračovat, ale to už bez dopravního omezení. Prosíme všechny občany o toleranci a trpělivost, výsledek bude stát za to. S případnými dotazy se obraťte na starostu Jana Ereta nebo na místostarostu Jana Kotoru.

Město hledá nájemce restaurace

Nájemce restaurace v Lidovém domě ukončil svou činnost. Město Starý Plzenec proto hledá nového.

Sudova ulice má nový povrch

Tato akce byla zahájena začátkem roku a jednalo se o opravu povrchu komunikace. Oprava spočívala v odstranění části

stávajícího materiálu, úpravě podkladu a pokládce šterkodrti a obrusné vrstvy, která byla zhotovena z recyklovaného asfaltového materiálu s postříkem a podrcením. Ve vzdálenosti 10 m od napojení na ulici Havlíčkova (silnice II/180) byl povrch řešen z asfaltového betonu obrusného. Zároveň se řešilo odvodnění komunikace pomocí nových odvodňovacích žlabů a pročištění stávajícího příkopu. Navíc oproti projektu se zřídilo nové kontejnerové stání ze zámkové dlažby. Akce je již hotova a věříme, že jsou obyvatelé z přílehlých nemovitostí spokojeni



V Havlenově ulici se dělá vodovod a kanalizace

Investiční akce v současné době probíhá a jedná se o nový kanalizační řad v Havlenově ulici a zároveň o nový vodovodní řad, který pokračuje až do ulice U Přírodního divadla. Financování je zajištěno z vodohospodářského fondu, který je tvořen z vybraných prostředků na nájemném od provozovatele vodohospodářské infrastruktury. Komunikace byla ještě před touto akcí v poměrně špatném technickém stavu. Po skončení akce v letošním roce bude komunikace v celém úseku opravena.

I v Polní ulici bude nová kanalizace

Další pokračující investiční akcí je realizace nového kanalizačního řadu v ulici Polní. Stejně jako u Havlenovy ulice i zde je akce financována z vodohospodářského fondu. Zde se bohužel vyskytly hned na začátku akce komplikace, neboť vodovodní řad nebyl v předpokládané poloze a musela se provést částečná přeložka v křižovatce ulic Polní a Spojovací. To způsobilo poměrně dlouhé zdržení a zároveň i znepříjemnilo život obyvatelům v okolí stavby, za což se omlouváme. Zároveň projekt stavby byl připravován ještě v době, kdy ulice Polní v úseku Spojovací x Týmákovská neměla finální asfaltovou podobu. Ale vzhledem k tomu, že se musela osadit nová šachta, za kterou pokračuje nový kanalizační řad, byla velká část komunikace v okolí křižovatky Polní x Spojovací zničena. Celá akce bude do konce roku ukončena a povrchy komunikací budou uvedeny do původního stavu.

Parkoviště Sedlec naproti ZŠ a MŠ

Jedná se o opravu parkovací plochy před základní školou v Sedlci u tenisových kurtů. Oprava byla domluvena s majitelem pozemku, což je TJ Spartak Sedlec z.s. již v jarních měsících s tím, že oprava proběhne v období prázdnin, kdy na ploše parkuje nejméně osobních aut. Vzhledem ke skutečnosti, že plocha je poměrně rovinatá, bylo nutné vyřešit naklonění a odvodnění celé plochy a zároveň zvolit materiál, který se bude co nejméně ničit. Věříme, že obyvatelům, kteří toto parkoviště hojně využívají, udělá tato úprava radost.

V MŠ Starý Plzenec jsou nové elektrorozvody a podlahy

Skoro celá část letních prázdnin byla věnována opravám v objektech škol a školek a nebylo tomu jinak ani v objektu MŠ Starý Plzenec ve Vrchlického ulici. Zde v době letních prázdnin proběhla rekonstrukce elektrorozvodů a pokládka nových podlahových krytin ve druhém nadzemním podlaží. V příštím roce plánujeme rekonstrukci stejného rozsahu o patro níže.

ZŠ a MŠ Sedlec má nové tubusy na světlovody a nový plot

Pro změnu ve škole v Sedlci byly začátkem letních prázdnin instalovány čtyři tubusy světlovodů, aby mohla být učebna nad tělocvičnou povýšena na kmenovou třídu, a škola tak mohla přijmout více žáků. Měření ukázalo, že tato investice nebyla marná a vše směřuje ke zdárnému konci.

Zároveň došlo k obměně již rozpadajícího se plotu v Příčné ulici.

Nejvíce se opravovalo v ZŠ Starý Plzenec na Malé Straně

Největší množství oprav bylo však nutné provést v budově ZŠ na Malé Straně. Začátkem roku jsme byli požádáni paní ředitelkou ZŠ Starý Plzenec, zda by nebylo možné vyčlenit další prostory v objektu pro potřeby základní školy. Vzhledem k tomu, že byla již vypovězena smlouva s bývalým nájemcem „SOU obchodu a řemesel“, bylo možné zamyslet se nad využitím celého objektu. Nakonec se povedlo, že celý objekt bude využíván pro potřeby města, druhé patro bude mít k dispozici ZŠ Starý Plzenec a v prvním patře bude ZUŠ Starý Plzenec a dětské rodinné centrum. Když byly jasné obrysy využívání objektu, bylo nutné přistoupit také k opravám, přeci jen se do objektu posledních 30 let neinvestovalo. Takže došlo k rekonstrukci sociálních místností ve druhém patře, byly vyměněny podlahové krytiny v několika učebnách, došlo k rekonstrukci již nevyhovující poruchové kotelny, k výmalbě a dalším důležitým opravám.

Projekty na vodovody jsou hotové

Koncem loňského roku jsme zadali vyhotovení několika projektových dokumentací na investiční akce, které, pokud se je povede realizovat, ukončí stop-stav pro připojování na vodovodní řad v dolním tlakovém pásmu. Projekty jsou hotové a probíhá jejich povolování. V případě vodovodu v ulici Žižkova je již vydáno sta-

vební povolení a v současné době probíhá výběrové řízení na zhotovitele vodovodního řadu LT DN 250 v ulici Žižkova v úseku od ulice Luční až k Masarykovu náměstí. Pokud se nevyskytnou nepředvídatelné okolnosti, měla by být akce do konce roku realizována.

Druhou poměrně zásadní akcí je vodovod v ulici Smetanova – nový propoj, což je nový vodovodní řad LT DN 250 v ulici Smetanova v úseku od bývalé prodejny zeleniny až ke křižovatce s ulicí Rašínova. Tato akce je v současné době povolována a předpokládá se, že výběrové řízení na zhotovitele stavby proběhne v měsíci září. Následná realizace by měla proběhnout do konce roku.

Pokud se podaří realizovat tato dvě opatření, bude to mít zásadní vliv na celou vodovodní síť a po prověření účinnosti těchto opatření měrnou kampaní by měl být odstraněn stop stav.

Jan Eret, starosta,

Jan Kotora, místostarosta

Informace o Smetance budou v příštím čísle Radyňských listů

Dostavba centra města je velké a důležité téma. O postupu „Smetanky“ pro vás pan architekt Martin Stark připravil obsáhlý článek, který otiskneme v říjnovém čísle, a to včetně odkazu na videozáznam jeho prezentace zastupitelstvu.

Práce staroplzeneckých hasičů byla v červenci a srpnu velice různorodá

Od našeho posledního článku jsme pětkrát vyjeli na žádost Krajského operačního a informačního střediska (KOPIS). Činnost byla vsutku různorodá. Kromě požárů v přírodě jsme řešili například spadlý strom, prověření podezřelého dýmu a v neposlední řadě také přeorganizování nákladu popelářského vozu z důvodu zahoření. O všech těchto činnostech vás pravidelně informujeme prostřednictvím našich webových stránek a sociálních sítí. Kromě výjezdové činnosti jste nás také mohli vidět na Keltském dni, kde jsme zajišťovali požární dozor, nebo již tradičně na víceúčelové požární nádrži, kde jsme si prakticky vyzkoušeli zbudování improvizované normní stěny. Ta se většinou nasazuje v případě úniku ropných látek do vody. Tentokrát šlo naštěstí jen o pěnu a nečistoty na hladině, jejichž původcem jsou pravděpodobně místní stromy.

Jakub Wolf



Improvizovaná normní stěna

Foto: SDH Starý Plzenec

Obrovský úspěch. Starý Plzenec získal další dotace na přístavbu školy a sportovní halu, brzy se začne stavět

Husarský kousek se podařil městu Starý Plzenec. Získalo další dotaci na přístavbu školy a stavbu sportovní haly, na niž obyvatelé čekají už řadu let. Ač mu ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy nejdříve poslalo rozhodnutí o neudělení dotace. „Nevzdali jsme se, jednali jsme dál a vyplatilo se. Je to obrovský úspěch, rozhodující bylo, že jsme měli připravený projekt,“ říká starosta Jan Eret, který má na zisku dotací velký podíl.

Starosta ve své kanceláři



Foto: Alena Nová

Kolik peněz máte slíbeno a odkud?

Z Operačního programu Životní prostředí bychom mohli dostat až 87 231 114 korun, z ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy dokonce 117 600 000 korun. Způsob financování se ale ještě bude řešit prostřednictvím náročných jednání s ministerstvem i Státním fondem životního prostředí a finální částky nemusejí být tak vysoké. Dotační systém je složitě nastavený a překlenuje dvě dotační období Evropské unie, takže ještě musíme požádat z Operačního programu Životní prostředí pro rok 2024 a další. Mám velkou radost, že jsme získali tolik potřebné dotace, které značně uleví rozpočtu města.

Ministerstvo vám ale nejprve zaslalo rozhodnutí o neudělení. Jak se vám je podařilo zvrátit?

Absolvoval jsem osobní jednání na ministerstvu, kde jsem prezentoval připravenost projektu. Po dopisu od ministerstva jsme vstoupili do dalšího jednání, odeslali takzvaný souhlas s vedením řízení o žádosti. Vedle toho jsme samozřejmě pokračovali ve výběrovém řízení na zhotovitele stavby. Výsledkem bylo rozhodnutí o přidělení dotace. Vyplatilo se být připravený a rychle reagovat, protože z dotačního řízení odstoupilo jiné město, které zřejmě nebylo

tak připravené jako my. Pro mě je to opravdu velká radost z pracovního úspěchu, protože když jsem nastoupil do funkce starosty, měl jsem 24 hodin na vytvoření žádosti o dotace na přístavbu školy a stavbu sportovní haly. Všichni se snažili, navázali jsme sice na už našimi předchůdci připravený projekt, musel se však pozměnit mimo jiné kvůli systému vytápění.

Díky tomu jste měli tak trochu náskok a asi jste i ušetřili...

Určitě. V některých obcích se po změně vedení všechno vyhadzuje a začíná znovu, ale to považuji za krátkozraké. Je třeba rozvíjet to dobré a navázat na to. Takže jsme původní projekt upravili. Počítalo se v něm například s vytápěním plynem, v současnosti to však musí být tepelná čerpadla a v návaznosti na upravený projekt bude muset vzniknout i samostatná trafostanice. Velké ocenění za odvahu si zaslouží rada města, která šla do řízení, ale velkého rizika, a rozhodla o výběru firmy, která bude práce provádět, ačkoli jsme ještě neměli „odklepnuté“ dotace.

Takže společnost, která bude stavět, je vybraná?

Ano. Komise zasedla a ve výběrovém řízení určila vítěze soutěže, a to podle nejvýhod-

nější nabídky, v tomto případě ceny. Doporučila ho radě města, která ho schválila.

Jak dlouho trvalo výběrové řízení?

Výběrové řízení na dodavatele stavby jsme zahájili už 23. února 2023 a z důvodu četných dotazů od uchazečů byla lhůta pro podání několikrát prodlužována. Můj plán byl založený na tom, že se zhruba ve stejném čase dozvíme výsledek výběrového řízení i výsledek obou žádostí o dotaci. Prodlužovány byly i lhůty u dotací, takže vše nakonec poměrně vyšlo.

Byl proces získání dotací náročný?

V oblasti dotací jsem pracoval 15 let a mohu říct, že tenhle proces byl a je náročný. Není totiž u konce. Řada úkonů ze strany poskytovatelů dotace je totiž možná až po podpisu smlouvy o dílo. Takže nás ještě čeká velké množství jednání o kombinaci dotačních titulů, dokládání dalších dokumentů, kontroly výběrových řízení ze strany poskytovatelů nebo komunikace s vítězem výběrového řízení.

A kdo tedy bude stavět?

To bude jisté až po podpisu smlouvy a následně samozřejmě i po zveřejnění. Odhaduji, že k tomu dojde v průběhu měsíce září.

Můžete říci, kdy stavbu zahájíte? A kolik finančních prostředků si vyžádá?

S vysokou pravděpodobností zahájíme stavbu letos na podzim. Stavět budeme moci až podepišeme smlouvy a předáme staveniště. A měli bychom se vejít s oběma stavbami do 200 milionů korun.

Takže všechno se zaplatí ze získaných dotací?

To nelze říci, u tohoto typu staveb je vždy nutný i vlastní podíl města. Všechno bude výsledkem jednání, o kterých jsem už hovořil. Z nich vzejde, v jaké výši a kdy budeme čerpat. Stanoví se tedy také podíl, kterým přispěje na obě stavby město Starý Plzenec. Takže uvidíme.

Za jak dlouho počítáte, že bude hotovo?

Stavba je velmi náročná a bude trvat zhruba dva roky. Zahrnuje přístavbu základní školy a novostavbu sportovní haly, a to v podobě projektu vzešlého z architektonické soutěže. Projekt jsme ale museli významně upravit především v oblasti vytápění, jak už jsem zmiňoval. Ale mám velkou radost, že nejen děti a jejich rodiče budou mít ve Starém Plzenci důstojný prostor ke sportovnímu vyžití. Vzhledem k tomu, kolik máme ve Starém Plzenci sportovních organizací, které se představí začátkem září na Týdnu sportu, bude nová sportovní hala velkým přínosem.

Jak dlouho vlastně Starý Plzenec o sportovní halu usiloval?

Měla se stavět už více než před třinácti lety. Usiloval o to už bývalý starosta Starého Plzence Zdeněk Matas a moc ho mrzelo, že ač měl zpracovanou tehdejší projektovou dokumentaci, nepodařilo se mu na to získat dotaci. Psal to tehdy i v Radyňských listech. Věřím, že i on bude mít z našeho současného úspěchu velkou radost.

Proč je přístavba školy a nové sportovní haly vlastně pro Starý Plzenec tolik potřebná?

Staroplzenecká škola má zcela nedostačnou kapacitu. Budova byla postavena v roce 1913, kdy byl počet obyvatel Starého Plzence ve srovnání se současností poloviční. A z demografické studie vyplývá, že do budoucna se bude počet žáků ještě zvyšovat. Už nyní dětem slouží odloučené pracoviště na Malé Straně, od září s pěti třídami, jehož budova není v dobrém technickém stavu. Navíc děti i učitelé musejí přecházet velmi frekventovanou silnicí, což není rozhodně bezpečné. V nynější škole chybějí odborné učebny, zázemí pro učitele, místo pro školní družinu. Problémem jsou i prostory pro stravování, skládají se z více malých místností, což není vhodné ani pro vaření, ani pro stravování žáků a pedagogů. Chybějí vhodné prostory pro tělocvik. A to jsem zdaleka nevyjmenoval všechny problémy. Přístavba školy a stavba nové haly je opravdu nezbytná.

Nač se mohou žáci a pedagogové těšit, až bude do stavěno?

Na sedm kmenových učeben, odbornou učebnu, kabinety a sociální zařízení. V přízemí stavby pak vznikne kuchyně s jídelnou, kterou bude možné díky samostatnému vstupu využívat i k jiným než školním akcím. Přístavba naváže v prvním podlaží na páteřní komunikaci nynější budovy, což znamená, že v jedné úrovni se kantoři i děti dostanou ze staré budovy do nové. Z chodby se přímo prosklenou příčkou dostanou buď do jídelny pro 100 strávníků, nebo do sportovní haly či po schodech nebo výtahem do „věže“ s učebnami. Z chodby před jídelnou bude hygienické zázemí a šatny i pro žáky převlékající se před hodinami tělesné výchovy. Novostavba sportovní haly, v níž je počítáno i s tribunou pro 150 diváků, pak nahradí současnou tělocvičnu. Přístupná

bude nejen ze školní budovy, ale také přímo ze dvora. Bude sloužit i pro veřejnost k tréninkům, turnajům i různým kurzům. Bude to doplňková činnost v době, kdy nebude probíhat výuka nebo ji nebude využívat družina či sportovní kluby. A to jsem zdaleka kvůli prostoru v časopise nevyjmenoval všechny novinky a výhody přístavby školy a stavby sportovní haly.

Budou se muset kvůli stavbám nějaké budovy demolovat?

Výstavba vyžaduje demolicí dvou současných samostatných budov, a to nynější tělocvičny včetně napojovacího krčku a objektu dílen.

Alena Nová, redaktorka

O přístavbě školy a stavby nové sportovní haly budou Radyňské listy informovat pravidelně v každém vydání.



DŽBÁNEK
se starostou

Přijďte si se starostou **nalít čisté vody**
každé první úterý v měsíci
Pizzeria & Restaurant U Radnice

V tomto termínu se můžete **neformálně setkat** se starostou Starého Plzence Janem Eretem, popovídat si s ním z očí do očí, zeptat se na cokoli, co vás zajímá, navrhnout kroky ke zlepšení života ve městě... zkrátka promluvit si o čemkoli.

Letos slavíme celý rok, říká ředitel základní umělecké školy

Počátky hudebního školství ve Starém Plzenci sahají do roku 1953, kdy na Masarykově náměstí začala působit pobočka Hudební školy B. Smetany v Plzni. Slaví tak letos 70. výročí vzniku. Od loňského roku má nového ředitele, je jím Mgr. Petr Vicha, předtím tam působil jako učitel.

Petr Vicha



Foto: archiv Petra Vichy

Co bude součástí oslav?

Celý tento kalendářní rok slavíme. Je pro nás oslavou každý pořádaný koncert, každá vernisáž, každé divadelní představení. Hlavní část oslav nás však teprve čeká. Od 21. do 24. září se můžete těšit na pestrý program.

Koho pozvete?

Určitě bývalé absolventy, bývalé učitele, všechny důležité osobnosti, kteří mají se ZUŠ spojitost. Dále pak vedení města, ostatní okolní umělecké školy a samozřejmě také širokou veřejnost.

Máte spočítáno, kolik dětí za tu dobu školu absolvovalo? A máte o nich zpětné informace?

Za sebe se přiznám, že tento údaj si neeviduji, ale zpětné vazby samozřejmě máme. Z naší školy vyšla spousta osobností, které se dnes pohybují v umělecké sféře, kterou dělají na profesionální úrovni.

Kdo patří mezi nejvýznamnější absolventy?

Významných absolventů je celá řada a já bych nerad někoho opomněl. U příležitosti výročí školy vznikla také publikace, kde se můžou čtenáři dozvědět o životě na naší škole víc a jsou v ní uvedené i osobnosti, které se vydaly na profesionální uměleckou dráhu.

Kde všude se prosadili žáci vaší školy?

Je toho opravdu hodně – Česká filharmonie, Plzeňská filharmonie, divadelní orchestry, grafická studia, průmyslový design, knižní tvorba, pedagogická činnost a další.

Směřují k uměleckým profesím i současní žáci?

Ano směřují. Máme z toho přirozeně vel-

kou radost. Loňský školní rok se naše absolventka Kateřina Plecháčová dostala na konzervatoř do Prahy, aby tam studovala hru na housle.

Kolik jich celkem máte a v jakých oborech? A odkud jsou, jen ze Starého Plzence nebo třeba i z Plzně či odjinud?

Pokud se ptáte na počet dětí obecně, naše škola má kapacitu 480 žáků a každý rok jsme plně obsazení. Vyučují se u nás tři obory – hudební, výtvarný a literárně dramatický. V hudebním oboru máme bez-

mála tři sta dvacet žáků, ve výtvarném přes sto třicet. Literárně dramatický obor čítá přes dvacet žáků. Děti k nám přijíždějí i z okolních obcí. Z Plzně taktéž. Tím, že máme ještě pobočky v Nezvěsticích a Spáleném Poříčí, studenti dojíždějí na výuku ze všech možných míst této části Plzeňska.

Jaký je obecně o ZUŠ ve Starém Plzenci zájem? Musíte některé uchazeče odmítat?

Každoročně je o studium na naší škole velký zájem a musím říct, že děti, které k nám přicházejí na přijímací řízení, jsou opravdu šikovné. Pokud to jenom trochu jde, snažíme se je přijmout. Vzhledem k dané kapacitě školy nemůžeme bohužel vyhovět všem uchazečům. To, že je o naši školu velký zájem, nás nicméně těší a je to pro nás zároveň i závazek, abychom dlouhodobě odváděli dobrou práci a pomáhali budovat v dětech lásku k umění.

Alena Nová, redaktorka



Čtvrtek 21. 9. od 17:00, Lidový dům

- Žákovský orchestr ZUŠ Starý Plzeňec pod uměleckým vedením Karla Paláta a Romana Škaly
- Divadelní výstup Hrdina, Superhrdina pod uměleckým vedením Martiny Jelínkové
- Projekece animovaného spotu žáků výtvarného oboru pod uměleckým vedením Jany Frolíkové

Pátek 22. 9., Lidový dům vstup 19:30 / start 20:15

ROCK IN ZUŠ

- vystoupí kapely: Queen trio, Pearly Seconds, Kečup
- vstupné: 200,- Kč

Sobota 23. 9., Lidový dům hlavní den oslav

- 15:00 Antonio Vivaldi – Gloria účinkují bývalí a současní pedagogové a žáci ZUŠ Starý Plzeňec
- 19:00 Muzikál Ať žijí duchové účinkují žáci gymnázia Blovice pod uměleckým vedením Romana Škaly
- na místě bude k zakoupení unikátní publikace „70 let ZUŠ ve Starém Plzenci“

Neděle 24. 9. od 18:00

Kostel Narození Panny Marie

- Barokní soubor Leastro Arco pod uměleckým vedením Miloslava Esterleho
- Musica Vangantium gotická a renesanční hudba

Jana Frolíková učí na staroplzenecké ZUŠ už třicet let

Už třicet let se věnuje na Základní umělecké škole Starý Plzeňec dětem i dospělým, kteří rádi tvoří, Mgr. Jana Frolíková. Její doménou je výtvarný obor, který v loňském školním roce navštěvovalo zhruba 110 dětí a asi desítky dospělých. „To snad není ani možné, že už je to taková doba,“ směje se.

Jana Frolíková se svými žáky



Foto: archiv ZUŠ

Kolik učitelů celkem se žákům věnuje?

Obvykle tři. A to se výtvarný obor vyučuje nejen v ZUŠ ve Starém Plzenci, ale také máme pobočku ve Spáleném Poříčí, kde děti tvoří v krásném prostředí na zámku. Tam učila žáky velmi oblíbená paní učitelka Eliška Švecová, která je v současné době na mateřské dovolené, takže ji zastupuje paní učitelka Eliška Marie Kozlíková. A ve Starém Plzenci to za ni vzala paní učitelka Jaromíra Benešová. Minulý školní rok u nás učila také paní učitelka Tatsiana Byts, absolventka oboru ilustrace na Fakultě umění a designu Ladislava Sutnara Západočeské univerzity v Plzni.

Na co všechno se při výuce zaměřujete?

Na kresbu, malbu, grafiku, na keramickou tvorbu, máme totiž i keramickou pec. Rádi také chodíme pracovat do plenéru, okolí Starého Plzněce je překrásné a děti práce venku moc baví. Snažíme se o komplexní výtvarnou výuku a témata si vždy určujeme na celý rok dopředu. Předloni jsme měli třeba téma dinosauři, které si děti velmi oblíbily, letos Ecce homo musicalis, v němž jsme se věnovali figuře člověka. Výsledky jejich práce jsou vidět na výstavě ve Staroplzenecké galerii do 29. září. Je to jeden z našich příspěvků k letošnímu 70. výročí vzniku školy.

To bude váš jediný příspěvek k oslavám?

Rozhodně ne. Při oslavách budeme například prezentovat i animace vytvořené našimi žáky, které s nimi v rámci výtvarné-

ho oboru provedou lektori Animácie. Děti se na vytváření krátkých filmů moc těší. Bude se konat na tábore u Jičína na konci srpna. Těší je také, když s nimi jezdíme na různé výstavy do plzeňských nebo pražských galerií, třeba do Národní galerie, ale i na naše soustředění.

Kam jezdíte?

Bývá i několikadenní a byli jsme například v Srní nebo Hartmanicích. Ale také musím zmínit, že se zúčastňujeme přehlídek ZUŠek Plzeňského kraje na Klenové, a jednou za tři roky celorepublikových soutěžních přehlídek ZUŠek ve Šternberku u Olomouce.

Od kolika let se u vás děti mohou výtvarnému oboru věnovat?

Přijímáme děti už od pěti let do přípravky a některé u nás zůstávají až do 18 let, ale výjimkou nejsou ani vysokoškoláci.

Co všechno musejí uchazeči podstoupit, aby se do školy dostali?

V červnu děláme pro zájemce talentové zkoušky. Děti musí namalovat obrázek a vybíráme podle talentu a počtu míst, které můžeme obsadit.

Máte i třídu takzvaných dospěláků, kolik jich je?

Chodí jich zhruba desítky a jsou různého věku. Mají výtvarničinu jako koníčka a věnují se mu už léta. Je to parta lidí, které spojuje láska k výtvarnému umění a je jim spolu dobře i lidsky.

Čemu se věnujete? Máte šanci se k nim dostat zájemce zvenčí?

Věnují se kresbě, malbě, modelování a dalším výtvarným činnostem. A pokud má někdo zájem s námi tvořit, stačí, když se na nás obrátí. Je to sice hodně dobrá parta a její jádro je stejné mnoho let, ale přece jenom se občas obměňuje. Někdo to jen zkusí, zjistí, že to pro něho není to pravé ořechové, a odejde. Takže šanci má kdokoli.

Vzpomenete si na některé vaše velmi úspěšné absolventy, kteří se výtvarným oborem žijí?

Patří mezi ně třeba MgA. Dagmar Dolíhalová, která vystudovala Fakultu umění a designu Ladislava Sutnara Západočeské univerzity v Plzni a je úspěšnou figuralistkou. Stala se také členkou Sdružení českých umělců grafiků Hollar. Loni získala cenu Grafika roku 2021 za tisk z hloubky ve studentské kategorii. Nebo MgA. Lucie Podroužková, která studovala v Ateliéru intermedialní tvorby Mileny Dopitové na Akademii výtvarného umění v Praze. Další je MgA., Mgr. Soňa Brabencová, která vystudovala Grafický design na Západočeské univerzitě v Plzni, poté vizuální design v Ústí nad Labem a Výtvarnou výchovu pro střední školy a základní umělecké školy na Západočeské univerzitě v Plzni. Pracuje jako grafička a vede kurzy počítačové grafiky pro děti i dospělé a věnuje se různým ilustrátorským projektům.

Alena Nová, redaktorka

Hudba mi naplnila celý život, tvrdí Ludmila Kotnauerová

Uznávaná hudební pedagožka, profesorka Ludmila Kotnauerová, která učila zpěv například slavné operní pěvce Evu Urbanovou nebo Romana Janála, se už dlouhá léta zajímá o dění na Základní umělecké škole Starý Plzenec. Ve Starém Plzenci žije už 70 let a s mnoha staroplzeneckými osobnostmi také spolupracovala. Dodnes tam chodí na všechny koncerty a o kulturní dění ve městě se stále zajímá.

Jak začala vaše spolupráce s hudebníky ve Starém Plzenci?

Už před mnoha lety, v době socialismu, jsem chodila zpívat do sboru staroplzeneckého kostela a spolupracovala s úžas-

ným muzikantem, kterého si nesmírně vážím, s varhaníkem Vladimírem Císařem. Bohužel už není mezi námi. Byl to

Ludmila Kotnauerová



Foto: Alena Nová

vzácný člověk, který mi dal mnoho do života, a to nejen co se týče hudby. Zpívala jsem si v kostele všechna sóla při mších. Zpívala jsem třeba i na vernisážích a dělali jsme se staroplzeneckou základní uměleckou školou i koncerty. Vybudovala jsem si také obrovský vztah k bývalé ředitelce této školy Jindřišce Hrnečkové, která ředitelovala od roku 1978. Velice si její práce a jejího přátelství vážím.

Spolupracovala jste také s ní?

Ano. Vzpomínám například, jak jsme pořádaly koncerty ve Starém Plzenci. Sbor řídila Bohumila Krásná, sestra paní Hrnečkové. Ta doprovázela na klavír a já koncerty uváděla. Ale nesmím zapomenout na mého dalšího vzácného přítele, také už bývalého ředitele Základní umělecké školy Starý Plzenec Miloslava Esterleho, který působil jako ředitel po Jindřišce Hrnečkové od roku 1990 až do loňska.

Váš život je se Starým Plzencem úzce spjatý, ač jste pracovala v Plzni. Jste rodilá Staroplzeňka?

Nejsem, přistěhovala jsem se sem s rodiči už v roce 1953, tedy v roce, kdy tu vznikla základní umělecká škola. A už si život jinde nedokážu představit.

Odkud se vzal váš vztah k hudbě?

Tatínek byl skvělý učitel a muzikant, měl hudbu nesmírně rád, ale jako politicky nespolehlivý, a tedy pod dohledem tehdejších orgánů státní moci, ostatně jako celá naše rodina, to měl hodně těžké. Já kvůli tomu nemohla studovat, co jsem chtěla, a k hudební kariéře jsem se propracovávala postupně. I do kostelního sboru jsem musela takzvaně na tajno, abych neměla problémy. Ale osud mě nakonec k milované hudbě nasměroval a tatínek z toho měl obrovskou radost. Stala jsem se učitelkou na základní umělecké škole v Plzni a později, když bylo otevřeno pěvecké oddělení na plzeňské konzervatoři, jsem byla jeho první učitelkou zpěvu. Po třiceti letech jsem tam skončila a učím stále na základní umělecké škole Terezie Brzkové v Plzni. Hudba mi naplnila celý život a jsem za to nesmírně vděčná.

Alena Nová, redaktorka

Ludmila Kotnauerová má i několik cen

- v roce 1982 se stala nejlepším pedagogem ZUŠ v republice
- získala dvě ocenění pro nejlepšího pedagoga v Západočeském kraji
- v roce 2009 obdržela Medaili Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy 2. stupně za mimořádně úspěšnou pedagogickou činnost

Přijímačky na konzervatoř byly stresující, říká absolventka staroplzenecké zušky

Základní umělecká škola ve Starém Plzenci se může chlubit mnoha úspěšnými výtvarníky a hudebníky, kteří se uměním živí nebo jej ještě studují. Od září k nim přibude nadějná devatenáctiletá houslistka a zpěvačka Kateřina Plecháčová. Přijali ji totiž na pražskou konzervatoř.

Na který obor vás přijali?

Na hru na housle. Byl to sice stres, ale vyšlo to. Hlásila jsem se sice i na populární zpěv, dostala jsem se do druhého kola, ale nakonec mne nepřijali. Možná právě proto, že mne vzali na hru na housle... Přijetí na pražskou konzervatoř ale považuji za největší dosavadní úspěch ve své hudební kariéře.

Proč jste si vybrala zrovna pražskou konzervatoř, na kterou bývá asi větší nával než třeba na plzeňskou?

V Plzni jsem vystudovala osmileté gymnázium. Uvažovala jsem o studiu na vysoké škole, abych měla, jak říkají naši, nějakou pořádnou práci, která mě uživí, ale mne to táhlo k umění. A tak jsem si podala přihlášku na konzervatoř do Prahy. Taky jsem si chtěla zkusit samostatný život. A navíc brácha je v Praze na FAMU, takže v hlavním městě nebudu sama.

Vy jste z umělecké rodiny?

Ne, tatínek je lékař a maminka psychologka. Ale k hudbě nás všech pět sourozenců vedli, všichni jsme chodili do místní zušky. Starší bratr, který teď studuje na FAMU stříh, na klavír, sestra na flétnu a dva mladší bráčkové taky na klavír. Největší hudebník z naší rodiny byl asi děda z mamčiny strany, ale nikdy se tím neživil.

A co vás táhlo k houslím?

Původně jsem chtěla umět hrát na harfu, ale tenhle obor se na zušce ve Starém Plzenci nevyučoval. Taťka hrál asi čtyři roky na housle, a tak mi mamka navrhla, zda nechci zkusit právě je. A mne hra na housle chytla a už nepustila. Taky mne bavilo zpívat, proto jsem se po dvou letech na zušce přihlásila i na zpěv.

Kdo vás na staroplzenecké zušce učil a jak se Vám tam líbilo?

První dva roky pan učitel Manuel Perol, pak se mě ujala paní učitelka Kateřina Palátová, pak Veronika Kubáčová a potom opět Kateřina Palátová, která mě dovedla až k přijímačkám na konzervatoř. Zpívat mě učila paní učitelka Petra Vlachová, zpívala jsem i ve školním sboru, v Hvězdičce. Mám tuhle školu moc ráda, protože tam vládne pohodová, kamarádká atmosféra. A mám pocit, že na rozdíl od zušek v Plzni není tak zaměřená na výkon a na úspěchy na soutěžích. To mi moc vyhovuje, protože jsem přesvědčená, že když se někdo



Foto: Alena Nová

zaměřuje moc na úspěchy a výkony, může ztratit lásku k hudbě a ta je podle mne nejdůležitější.

Co vás na hraní baví?

Okouzluje mě práce s tónem. Jak dlouho trvá, než se dostanete k tónu, který zní uchu lahodně. To se nedá nacvičit den ze dne, ale chce to čas. Záleží na technice, na poloze smyčce. Je to pro mě velká zábava a ráda hraji jen tak pro radost.

Jak dlouho denně hrajete?

To je individuální. Někdy dvě hodiny, jindy podstatně delší dobu. Někteří houslisté cvičí třeba i osm hodin denně.

Co si ráda zahrajete?

Třeba hudbu ze známých filmů, někdy i s bratrem, který mě doprovází na klavír.

Ale také vážnou hudbu, mým zatím asi nejvrcholnějším výkonem je Chaccone od Tomase Antonia Vitaliho.

Máte nějakou oblíbenou skladbu, kterou byste chtěla perfektně ovládnout? Nebo vzor?

Je to Sibéliův koncert D moll. K němu jsem se ještě nepropracovala. A moc se mi líbí hra americké houslistky Hilary Hahn, to je asi jakýsi můj vzor.

Kde se vidíte, až vystudujete konzervatoř?

Ráda bych zakotvila v nějakém orchestru, nejsem si jistá, zda by pro mne byla tím pravým ořechovým kariérou učitelky. Ale třeba se ještě vrhnu na studium na nějaké vysoké škole, abych měla přece jen jistější povolání. Třeba taková psychologie nebo psychoterapeutika by mě bavila. Ale uvidíme. *Alena Nová, redaktorka*

Každý, kdo pomáhá druhým v nesnázích a zármutku, je hrdinou dneška, míní hudebník z Ukrajiny

Díky spolupráci s YMCOU Plzeň mohl v létě na čtyři týdny do Starého Plzeňce zavítat pan docent Vasyl Semenchuk, zasloužilý hudebník a otec dvou dětí, které v Plzeňce se svojí maminkou Alexandrou žijí už od začátku války. Docent, vedoucí katedry hudební vědy a vokálního a sborového umění na Státní pedagogické univerzitě Pavla Tyčiny v Uman, zasloužilý pracovník kultury Ukrajiny a člen Národního hudebního svazu Ukrajiny, poskytl na konci svého působení ve Starém Plzeňce Radyňským listům rozhovor.

Jaké jsou hlavní cíle a filozofie, které vedou vaši pedagogickou práci v oblasti muzikologie a vokálního/sborového umění?

Příprava vysoce kvalifikovaných hudebních pedagogů a vokalistů v kontextu evropské integrace a nové ukrajinské školy na základě nejlepších příkladů světové a národní hudby.

Co si myslíte o mezinárodní spolupráci a výměně zkušeností mezi univerzitami v oblasti muzikologie a vokálního/sborového umění? Existuje na vaší katedře spolupráce s ostatními univerzitami v Evropě?

Spolupráce naší univerzity s univerzitami v jiných zemích je již řadu let poměrně plodná a aktivní v oblasti pedagogiky, filologie a historie. V posledních deseti letech jsme zintenzivnili spolupráci v oblasti hudby. Spolupracujeme se vzdělávacími a kulturními institucemi po celé Evropě, většina našich studentů studuje v rámci akademických mobilit v Polsku, Německu, někteří ve Španělsku a Americe.

Co byste poradil mladým lidem, kteří se snaží vstoupit do světa hudby? Jaké jsou klíčové kroky a hodnoty, které by měli mít na paměti?

Cestu tvoří ten, kdo po ní jde. Cesta není jen rovná nebo jen z kopce. Je třeba se naučit překonávat překážky na cestě. Svět hudby je schopnost pochopit, co v tomto světě chcete, kým v něm chcete být, co v něm chcete slyšet a vidět a co do něj můžete přinést.

Jak se změnila vaše životní priority od začátku války?

Nezměnily. Především rodina, Ukrajina, jazyk, kultura, vzdělání, zdraví, nezávislost, svoboda, velkorysost, upřímnost, odvaha....

Co pro vás znamená vaše vynucené dlouhodobé odloučení od rodiny?

Své děti neuvěřitelně miluji. Hlučné, nespoutané, veselé, hlasité, zvědavé. Téměř vždy mám odpovědi na jejich otázky. Rád s nimi komunikuji, budím se na Ivaskův hluk a Annin zpěv. Moje žena je mým ochráncem, rádcem, oporou. Odloučení nás posiluje, ale ztracený čas lásky, radosti a příjemných zážitků nám nikdo nevrátí.

Jaké momenty ze života svých dětí jste během své nepřítomnosti nejvíce litoval, že jste nemohl zažít?

Vystoupení mé dcery ve sboru Kajetán

Vasyl s dětmi



Foto: Alexandra Semenchuk

po celou dobu jejího pobytu ve vaší zemi. Studium ve škole, kde se k ní učitelé i studenti chovali velmi dobře a upřímně. Můj syn začal lépe mluvit, vyrostl, protože Ukrajinu opustil ve třech letech a nyní je mu pět - to jsou roky, kdy si děti nejvíce pamatují náklonnost a lásku svých rodičů. Kdy je ještě můžete vzít do náruče, přivonět k jejich vlasům, přitisknout je k sobě. Později už nás jako rodiče nebudou vnímat stejně.

Jaké plány máte pro dobu, až válka skončí a vy budete opět se svými dětmi, abyste mohl alespoň částečně dohnat ztracený čas?

Trávit co nejvíce času se svými dětmi a manželkou, naplánovat výlet na Ukraji-

nu. Během roku udělám vše pro to, abych přijel do České republiky a poděkoval těm úžasným, soucitným lidem, kteří mou rodinu v tak těžké době pro Ukrajinu ukryvali a pomáhali jí.

Co byste vzkázal těm, kteří dokážou druhým lidem pomáhat?

Já i moje rodina bychom chtěli lidem, kteří dokážou pomáhat druhým, vzkázat, že pomáhat je určitý druh oběti, je to velká zodpovědnost a velkorysost. Každý, kdo pomáhá druhým v nesnázích a zármutku je hrdinou dneška.

Děkuji celému českému národu. Sláva České republice! Sláva Ukrajině!

Josef Švéda, zastupitel

KC Hůrka je mezigenerační prostor pro setkávání

Nově založený staroplzenecký spolek KC Hůrka, z.s. se představuje občanům Starého Plzece a Sedlce. Za jeho vznikem stojí pět maminek – Adéla, Karolína, Bohumila, Kateřina, Zuzana.

Co je KC Hůrka a kde bude působit

Spolek bude fungovat jako komunitní centrum pro občany. Cílem je vytvořit místo pro setkávání zprvu především rodičů s mladšími dětmi. Cílit chce zejména na děti od narození až po předškolní věk. A to z důvodu následné snazší adaptace na školní zařízení, neboť aktuálně není ve Starém Plzenci žádný vnitřní prostor, kde by se mohli rodiče s dětmi scházet. Chystá aktivity pro děti, např. dílnu čtení, která bude v dětech pěstovat lásku ke knihám a sebevzdělávání. Kroužek bude otevřen jak pro děti mladší (3–5 let), tak i pro starší čtenáře (6–10 let). Maminky by rády realizovaly workshopy, swap a mezigenerační setkávání formou tematických dílen. Aktuálně se konají v Turistickém centru u Radyně, ale pro starší spoluobčany je dostupnost těchto aktivit z důvodu umístění velmi obtížná. „Pokud je mezi vámi čtenáři někdo, kdo by se chtěl aktivně zapojit, ať už vlastním kroužkem, účetními dovednostmi a podobně, neváhejte a ozvěte se nám. Vítané bude také doma nepotřebné vybavení, například hračky nebo kancelářské přebytky,“ říkají zakladatelky, které děkují městu Starý Plzeňec za podporu a paní Lence Šimánové za kooperaci. Mají předběžně domluvený prostor učebny ZŠ na Malé Straně. Spolek provozuje i lesní klub.

Divukraj

Lesní klub Divukraj brzy oslaví své první

narozeniny. První rok fungoval jako pobočka lesního klubu Blátivé děti. Na jaře se pak zakladatelky Divukraje dozvěděly o nově vznikajícím komunitním centru, rozhodly se spojit síly a vytvořit ve Starém Plzenci prostor pro celou rodinu, jehož součástí bude i zmíněný lesní klub. Lesní kluby jsou alternativou ke klasickému vzdělávání. Děti v nich mají možnost trávit čas venku, v úzkém kontaktu s přírodou.

Tento typ vzdělávání má tradici např. ve Skandinávii, je oblíbený i v sousedním Německu a stává se čím dál víc vyhledávaným i u nás. Hodně rodičů si také cení toho, že v lesních klubech je méně dětí a průvodci k nim přistupují individuálně a s respektem, což není v klasických školách a školkách vždy běžné. Od školky a školy se lesní klub liší hlavně tím, že není zapsaný v rejstříku škol, nedostává tedy žádné příspěvky od státu a funguje namísto toho komunitně. Rodiče platí příspěvky, bez kterých by provoz klubu nebyl možný.

Děti bývají hlavně venku

Nejvíce času děti tráví v zahradě hned u lesa. Na zahrádce mají maličké zázemí s kamny, kam si chodí odpočinout a ohřát se, když je potřeba. V zimě se také hodně hýbou a hřejí se u ohničku. Přislíbený prostor učebny ZŠ na Malé Straně přinese nové možnosti. „Kdyby se k nám chtěl někdo přijít podívat, rádi vás uvidíme na ně-

teré z našich slavností. Pozvánky bývají na naší facebookové stránce Divukraj – lesní klub ve Starém Plzenci,“ upozorňují zakladatelky. Každý rok na jaře také pořádají otevřené dny, kdy je možné se přijít podívat, jak to u nich chodí.

Klub navštěvují i školáci

Do klubu chodí děti od 3 do 11 let, asi třetina dětí je z Plzece, ostatní dojíždějí z okolí. Část aktivit mají starší a mladší děti oddělené, tráví ale i čas společně – při hrách na zahradě, na výletech, exkurzích, prací v keramické dílně nebo u ohničku.

Děti školního věku, které tam chodí, se vzdělávají doma, tzn. jsou zapsané v některé základní škole v režimu individuálního vzdělávání a do své kmenové školy chodí na přezkoušení. Za Divukrajem stojí Kateřina Pokorná, která je výtvarnou a speciální pedagožkou a mámou tří dětí. Kromě práce v Divukraji se věnuje také vzdělávání budoucích předškolních pedagogů na vyšší odborné škole v Plzni a lektorování kurzů respektující komunikace pro učitele. A Zuzana Hermannová, která je mámou úžasné dcery a v Divukraji se soustředí na hudbu, pohyb a svobodnou hru. Přípravuje program pro mladší děti a náplň výletů. V případě jakýchkoliv dotazů ohledně fungování centra, či možnosti darování nepotřebného vybavení je možný kontakt na mailu Kchurka.zs@gmail.com.

za spolek Karolína Hofrichterová

Děti v lesní školce



Foto: archiv KC Hůrka

Poslání základních uměleckých škol

Toto číslo Radyňských listů je věnováno z větší části Základní umělecké škole Starý Plzenec, která slaví 70 let své existence. Výročí i oslava připadla právě na září tohoto roku.

Všichni si patrně plně uvědomujeme, jak důležitou část ve výchově i vzdělání zastupují právě ZUŠky. Navíc je to systém, který se udržel v Evropě jen asi ve čtyřech zemích a všude tam, kde jej (většinou z ekonomických důvodů) zrušili, nám jej teď závidí. Mnozí by systém rádi znovu obnovili, ale je to složitý proces, který se v dnešních těžkých dobách jen velice obtížně prosazuje. Buďme tedy šťastní, že ži-

jeme ve státě, kde ho ještě máme a navíc je velice funkční.

Když se mne někdo ptá, proč jsem z toho nadšený, proč se v hudbě, malbě, tanci a rétorice nevzdělávají jen ti, kteří k tomu mají vlohy a zaplatí si vzdělání v oboru, mám na to jen jednu odpověď. Uvědomuji si totiž, že nejlepší vzdělání v historii měla vždycky šlechta – od ekonomického, zeměpisného, jazykového, filozofického, technického... po vzdělání výtvarné, hudební, taneční či rétorické. A proč? Komplexní vzdělání vytváří komplexního člověka. Ať má jakékoli vlohy. Vždy jej toto vzdělání posune vpřed. Kom-

plexní vzdělání ale není jen o vědomostech. Umění procvičuje u člověka jemnou motoriku, propojuje mozkové hemisféry s fyzickými dovednostmi, rozvíjí představivost, fantazii, emoce, sociální dovednosti, práce v kolektivu, odpovědnost, schopnost prosadit se, argumentovat, umět se vyjádřit... Neskutečně důležitý je rozvoj citové výchovy, schopnosti přijímat a vytvářet krásné věci a obklopovat se jimi, žít kulturně. Jen tak je rozvoj člověka úplný. A právě na této výchově se ZUŠky silně a jedinečně podílejí. Važme si jich za to. Jsou tu pro naše děti.

Petr Vrobel, předseda redakční rady

Vychází kniha 70 let existence ZUŠ ve Starém Plzenci

Chtěli jsme, aby událost 70 let existence školy byla doprovázena něčím, co nám bude historií ZUŠky připomínat a alespoň malinko zastaví proces zapomínání. Rozhodli jsme se vydat knihu. Napadlo mne, že když už nedávno vyšly knižně dva díly z historie města u plzeňského nakladatelství Starý most, mohly by se další knihy vlastně stát součástí této série a občané Starého Plzence a Sedlece by si pořízením dalších děl (které doufám v budoucnosti vzniknou) rozšiřovali vědomosti o našem

městě. Kniha 70 let historie ZUŠ Starý Plzenec je třetí publikací v této řadě. Vychází i ze stejné grafiky titulní strany a rozměru (což nám Starý most povolil), takže dojem „sběratelské edice“ je velice silný.

Kniha je postavena na několika liniích – historie a stěhování školy, pobočky, vzpomínky absolventů i učitelů, představení jednotlivých oborů, soubory na škole fungující, současnost... Jsou zaznamenány všechny důležité momenty ze života školy. Navíc je vše doplněno mnoha obrázky

s popisky. Určitě se na nich najde mnoho z vás, kteří jste ZUŠkou prošli.

Knihu si budete moci koupit v K-Centru ve Smetanově ulici. Byla by škoda ji doma nemít. Základní umělecká škola je nedílnou součástí života v našem městě, podílí se na něm svými výstavami a koncerty, reprezentuje Starý Plzenec a Sedlec daleko za hranicemi města. Kniha je toho důkazem.

Petr Vrobel, předseda redakční rady



MILOSTIVÉ LÉTO 3

VYŘEŠTE SI DLUHY NA DANÍCH ČI SOCIÁLNÍM POJIŠTĚNÍ



PRINCIP

Pokud uhradíte svůj původní dluh, stát Vám odpustí naběhlé penále, sankce, úroky, případně exekuční náklady.

NA CO SE MILOSTIVÉ LÉTO VZTAHUJE?

- dluhy na sociálním pojištění
- daňové nedoplatky
- poplatky vymáhané Celním úřadem
- dluhy vůči soudům a Vězeňské službě ČR
- místní poplatky, umožní-li obec/kraj jejich odpuštění usnesením

PODMÍNKY

- dluh vznikl před 30. 9. 2022
- dluh nevytváří soudní exekutor

DLUHY NA DANÍCH

platí pro fyzické osoby (vč. OSVČ)

- ověřte si výši nesplaceného původního dluhu
- požádejte příslušný úřad o využití Milostivého léta (vzor žádosti najdete na www.milostiveleto.cz)
- zaplatte nedoplatek na dani

Nedoplatky v jednotlivé výši do 200 Kč, v součtu maximálně 1 000 Kč zaniknou automaticky, i bez podání žádosti a platby.

DLUHY NA SOC. POJIŠTĚNÍ

platí pro fyzické i právnické osoby

- podějte žádost o odpuštění nedoplatku na příslušenství pojistného (využijte aplikaci www.eportal.cssz.cz).
- zaplatte nedoplatek na pojistném

Pokud příslušná okresní správa sociálního zabezpečení neviduje k 30. 9. 2022 dlužné pojistné, penále a případně exekuční náklady budou odpuštěny automaticky.

Příslušenství dluhu bude odpuštěno automaticky i v případě, že dlužné pojistné bylo zapláceno před 1. 7. 2023.

TERMÍN ZAPLACENÍ

- do 30. 11. 2023
- u částky nad 5 000 Kč lze požádat o rozložení do splátek
- zpožděním splátky nebo uhrazením jiné výše možnost využití Milostivého léta zaniká

POTŘEBUJETE VÍCE INFORMACÍ?

- podrobnější vysvětlení najdete na www.milostiveleto.cz
- můžete také kontaktovat naši help linku 770 600 800 (po-pá: 9-17 h.)
- anebo nám napište na e-mail: jakpreziti@clovekvitisi.cz



30 1992-2023
UNIVERZITA
TŘETÍHO VĚKU

STUDIUM PRO SENIORY

Psychologie pro každý den

PhDr. Mgr. Marie Hanušová



Kurz seznamuje se základy obecné psychologie, jednotlivými oblastmi psychologie osobnosti a specifiky jejich složek. Zaměřuje se na problematiku vývojové psychologie a komunikace, zejména komunikace mezigenerační. Toto téma se bude opírat o teorii E. Berna – *Transakční analýza*, která je pro pochopení některých komunikačních pastí v rodině vhodná. Budou zmíněny též některé náročné životní situace a způsoby vyrovnání se s nimi.

V nabídce jsou také online kurzy:

Astronomie

Co se v těle děje v kole roku

České dějiny – Historie státu československého 1918–1992

Egyptologie

Folklor a tradiční lidová kultura v českých zemích

Příběhy z (právních) dějin světa

Výrobní technologie a povrchová ochrana materiálů

Zlepšování paměti – mozkový jogging

| | | | |
|-----------------|---------------|--------------|------|
| AŠ | BLOVICE | DOBŘANY | CHEB |
| HORAŽDOVICE | | KARLOVY VARY | |
| MARIÁNSKÉ LÁZNĚ | | KLATOVY | |
| PLASY | PLZEŇ | ROKYCANY | |
| STRAKONICE | TACHOV | NEČTINY | |
| SOKOLOV | STRŽEBRO | ZBIROH | |
| SPÁLENÉ POŘÍČÍ | STARÝ PLZENEC | | |
| + ONLINE KURZY | | | |

**JSME VÁM
OPRAVDU
BLÍZKO.**



TERMÍN ZÁPISU 12. 9. 2023, 11–12.30 h

jednací sál MěÚ Starý Plzenec, Smetanova 932, 332 02 Starý Plzenec

další informace: Petra Liška, uzvspl@rek.zcu.cz, +420 603 460 218

Info k nabídce kurzů a ke studiu na www.uzv.zcu.cz

Kurzy U3V jsou realizovány za podpory města Starý Plzenec



Akademie Staré Plzně

Občanský spolek Hůrka a Radyně



Celoroční přednáškový cyklus

Zahajujeme II. pololetí 2023

19. 10. 2023 - Hradské centrum a zaniklé kostely ve Starém Plzenci
PhDr. Martin Čechura, Ph.D.

Archeolog v Západočeském muzeu v Plzni

23. 11. 2023 - Pozůstatky prvohorního moře u Starého Plzence: význam a jejich ochrana

prof. RNDr. Michal Mergl, CSc.

Proděkan pro tvůrčí a uměleckou činnost na Pedagogické fakultě ZČU v Plzni

14. 12. 2023 - Vánoční zvyky a tradice na Plzeňsku v 19. století

Mgr. Michal Chmelenský

Etnograf v Národopisném muzeu Plzeňska

Přijďte se dozvědět zajímavé informace nejen ze Starého Plzence a okolí.

Máte tip na hosta, se kterým chcete debatovat o konkrétním tématu?

Napište nám a pojdte společně s námi vytvářet prostor pro získávání znalostí i setkávání s přáteli v příjemném prostředí Obřadní síně ve Starém Plzenci.

Přednášky vždy od 18 hod. www.oshr.cz; e-mail: benesovasp@gmail.com

Kalendář září 2023

■ ECCE HOMO MUSICALIS do 29. září
Výstava výtvarných prací žáků ZUŠ Starý Plzenec, Staroplzeňská galerie, Smetanova 932

■ 2. září 2023, 14:00–21:00 h

Městské slavnosti

Místo: prostranství ve Smetanově ulici

■ 9. a 10. září 2023, 10:00–18:00 h

Pouť – Pouťové atrakce a stánkový trh

Místo: hřiště SK Starý Plzenec, Na Hřišti 109, Starý Plzenec

■ 9. a 10. září 2023, 10:00–18:00 h

Záříjové jízdy železnice

Místo: dětský tábor Andrejšky 838, St. Plzenec

www.plzeneckazeleznice.cz

■ 16. září 2023, 14:00–18:00 h

Radoušovy hry (18. ročník)

Místo: hrad Radyně a podhradí

■ 30. září 2023, 14:00–17:00 h

Drakiáda

Místo: dětský tábor Andrejšky 838, St. Plzenec

www.plzeneckazeleznice.cz

■ Hasičské muzeum v Sedlci

Objednávky prohlídek – tel.: 606 608 187

Tenisová škola SK SPORTteam DOLI Starý Plzenec

Také v letošním roce pokračuje tenisová škola SK SPORTteam DOLI Starý Plzenec. Zimní část jsme strávili v hale Pohoda Letkov a na jaře jsme se přesunuli na naše kurty ve Starém Plzenci a Koterově. Jarní části se zúčastnilo pětáctýřicet dětí, které navštěvovaly tréninky pravidelně. Další děti docházely na kurty občasné, některé i se svými rodiči. Opět jsme trénovali šest dnů v týdnu a o děti se pravidelně starali čtyři trenéři. V posledních dvou týdnech před prázdninami proběhly závěrečné turnaje, které byly také letos vyhlášeny jako přebory neregistrované mládeže Starého Plzence ve dvouhrách. Soutěžilo se celkem v šesti kategoriích, nejvíce se sešlo mladších žáků, kterých se turnaje zúčastnilo třináct.

Děkujeme za podporu městu Starý Plzenec, Národní sportovní agentuře a Českému svazu rekreačního sportu.

V letních měsících probíhá výuka tenisu individuálně. Pravidelné tréninky v rámci

podzimní části tenisové školy budou pokračovat od 1. září a bude se hrát po dobu šesti týdnů. V jejím průběhu se uskuteční

Dětský tenisový den a budou pokračovat tenisové přebory mládeže.

Milan Doležel

Z turnaje mladších žáků



Foto: Milan Doležel

Informace a přihlášky
do tenisové školy:

M. Doležel

telefon 605 987 754,
604 206 445,

Email: sportteamdoli@seznam.cz

Web: www.skdolistaryplzenec.band.cz

Výsledky přeborů mládeže Starého Plzence 2023

začátečníci

1. Robin Kesl
2. Simona Cheníčková
3. Sofie Balcarová

mladší žáci

1. Jan Hruška
2. Lukáš Čipera
3. Tomáš Jílek

nejmladší žáci

1. Matyáš Balcar
2. Tomáš Čipera
3. Milan Hruška

starší žákyně

1. Barbora Křížovská
2. Nathálie Vričanová
3. Lucie Posavádová

mladší žákyně

1. Barbora Křížovská
2. Lucie Posavádová
3. Anna Hodková

starší žáci a dorostenci

1. Vojtěch Pokorný
2. Miroslav Veselý
3. Vítek Veselý

Míčový sedmiboj ovládla dvojice Marcel Havlíček – Václav Hach

SK SPORTteam DOLI Starý Plzenec uspořádal již XXIII. ročník míčového sedmiboje dvojic o pohár města Starého Plzence – Memoriál Tomáše Doležela. Za účasti dvanácti dvojic jsme se letos sešli v sobotu 9. července. Všichni účastníci sváděli urputné boje ve všech sedmi disciplínách, někomu se dařilo více, někomu méně. Hned od prvních disciplín se do vedení dostala dvojice Marcel Havlíček – Václav Hach a první místo udržela až do konce. Marcel Havlíček z pořadajícího klubu se tak stal rekordmanem našich sedmibojů, když získal již svůj šestý titul.

Hlavním sponzorem akce byla firma BOHEMIA SEKT a podporoval ji Český svaz rekreačního sportu a město Starý Plzenec.

Milan Doležel

Celkové výsledky:

1. Marcel Havlíček – Václav Hach 19 b.
2. Ondřej Pondělík – Matěj Maur 17 b.
3. Jan Šípek – Tomáš Babický 15 b.
4. Luděk Egermaier – Zdeněk Tománek 14 b.
5. Pavel Rédl – Milan Doležel 13 b.
6. Ondřej Havlíček – Martin Havlíček 11 b.
7. Ondřej Soukup – Vojtěch Tulačka 10 b.

Vítězové disciplín:

Tenis: Egermaier – Tománek
Házená: Havlíček – Hach
Stolní tenis: Havlíček – Hach
Nohejbal: Pondělík – Maur

Fotbal: Pondělík – Maur
Košíková: Šípek – Babický
Volejbal: Pondělík – Maur

Pomyslné stupně vítězů



Foto: Milan Doležel

Tenisový turnaj Rotunda cup

V horkých dnech 19. a 20. 8. 2023 pořádal Tenisový oddíl TJ Spartak Sedlec z.s. společně s SK SPORTteam DOLI Starý Plzenec již XIX.



ročník tenisového turnaje. Vyhlásili jsme tři kategorie. Bez omezení věku, 50+ a 65+. Celkem se do turnaje registrovalo 21 hráčů. Podle očekávání byl větší zájem dříve narozených tenistů. Náš turnaj je nejen místem pro čestné souboje na kurtech, ale především příležitostí pro setkání hráčů a příznivců tenisu. První část turnaje Rotunda cup, dvouhry, se vydařila. Ocenili jsme vítěze v kategorii 65+ a zároveň jsme mu předali věcný dar k jeho životnímu jubileu 80 let. Věřím, že se vydaří i druhá část turnaje, čtyřhry, o které je obvykle velký zájem. Termín čtyřher – 9. září 2023 od 9:00. Turnaj je pro neregistrované hráče, muže i ženy. Dovolím si „vypůjčit“ heslo, i u nás je normální svět.

Informace o výsledcích turnaje v jednotlivých kategoriích:

bez omezení: 1. místo Libor Červený,

2. místo Zdeněk Tománek, 3. místo Karel Palka

50+: 1. místo Stanislav Havlíček, 2. Robert Keresteš, 3. místo Karel Janoušek, Miroslav Švátora

65+: 1. Vladimír Pašínský, 2. místo Ivan Hodys, 3. Jan Šebek, 4. místo Ladislav Dvořák



Parkoviště u kurtů v Sedlci je opravené

Opravené parkoviště



Vážení obyvatelé Starého Plzně a Sedlce, navazují na článek v květnových Radyňských listech, ve kterém jsem Vás in-

formoval o projednávání nápravy stavu povrchu parkoviště u tenisových kurtů a školy, které využívají obyvatelé Sedlce.

S vedením města jsme se 20. 4. 2023 dohodli, že město zajistí nápravu. Na schůzce dne 19. 7. 2023 vedení TJ Spartak Sedlec z.s. s vedením města, pány Ing. Eretem a Ing. Kotorou, projednalo poslední technické detaily. Mohlo se začít opravovat. Rád Vám sdělují, že dne 19. 8. 2023 bylo parkoviště opraveno a opět začalo plnit svůj stanovený účel. Předpokládám, že nový a bezpečný povrch parkoviště ocení všichni uživatelé. Za TJ Spartak Sedlec z.s. bych rád poděkoval vedení města za rychlé, věcné projednání a za splnění všech předchozích dohod.

*Karel Janoušek
předseda TO TJ Spartak Sedlec z.s.*

Pravidla pro uveřejňování textů do Radyňských listů

Vážení čtenáři,

děkujeme, že nám už posíláte příspěvky odpovídající nově stanoveným pravidlům. Váš zájem o uveřejňování článků v Radyňských listech nás velmi těší.

Abychom mohli dopřát všem stejnou možnost a zároveň zvyšovali kvalitu obsahu měsíčníku, jsme nuceni pracovat podle následujících pravidel, která jsou v souladu s pravidly pro vydávání obec-

ních a krajských periodik.

Pokud Váš příspěvek nebudeme moci zveřejnit přímo v Radyňských listech, dovolíme si Vám nabídnout jejich zveřejnění na webu města. Děkujeme za pochopení a věříme, že vás to neodradí od další spolupráce.

1. Příspěvky (občanů, spolků...) budou mít maximálně 1500 znaků včetně mezer a jednu fotografii (můžete zaslat k výběru několik, ale uveřejněna bude většinou jen jedna), což je přibližně polovina jedné strany. Nadlimitní počet znaků podléhá schválení redakční rady.

2. Nebudou uveřejněny žádné příspěvky jakýmkoli způsobem propagující politickou stranu nebo uskupení.

3. Plošná inzercie – formát A6 na výšku, rozlišení 300 dpi (prosíme uzpůsobte grafiku a písmo velikosti formátu). Placená inzercie – budou uveřejněny jen inzertaty se vztahem ke Starému Plzenci a Sedlci a zároveň musí z kapacitních nebo technických důvodů projít schválením redakční rady Radyňských listů.

4. Řádková bezplatná inzercie občanů – maximálně 150 znaků včetně mezer.

Redakční rada

Okénko opozice

Jaká je budoucnost škol v našem městě?

Starý Plzenec je sice menší město, ale může se pyšnit čtyřmi školami – základní školou na náměstí včetně odloučeného pracoviště na Malé Straně, základní školou v Sedlci společně s mateřskou školou, dále mateřskou školou v Plzenci a základní uměleckou školou.

TROCHU HISTORIE:

V r. 1913 byla postavena **základní škola na Masarykovo náměstí**. Naši předci byli natolik pokrokoví, že pro potřeby vzdělávání postavili největší budovu ve městě, přestože Plzenec v té době měl jen něco málo přes 2800 obyvatel. Budova **školy na Malé Straně** byla postavena v již v roce 1846, do současné podoby byla adaptována v roce 1971. Do r. 2007 se zde vyučovalo v 1.–5. ročníku. S ubývajícím počtem žáků se výuka soustředila do školy na náměstí a budovu na Malé Straně město následně pronajalo Střednímu odbornému učilišti obchodu a řemesel. **Škola v Sedlci** slaví v letošním roce sté výročí založení. V 60. letech měla sedlecká škola 2 třídy ZŠ, 1 třídu pomocné školy pro žáky se speciálními potřebami a 1 třídu mateřské školy. Současně v letech 1961–1977 budovu využívala i ZUŠ. Později byla třída pomocné školy zrušena a sedlecká škola fungovala jako neúplná malotřídní ZŠ o třech třídách a pěti ročnících plus 1 třída MŠ. **Mateřská škola v Plzenci** byla postavena v r. 1976 v tzv. akci „Z“. Do té doby se využívaly prostory ve Smetanově ulici a později využívala školka část podkroví ve škole na náměstí. **Počátky ZUŠ** sahají až do r. 1954, kdy po postupném stěhování byly na podzim roku 1985 upraveny prostory v 1. p. Lidového domu, kde sídlí ZUŠ dosud. Největší zásluha na rozvoji a úspěších ZUŠ patří především Miloslavovi Esterlemu.

NĚCO Z NEDÁVNÉ MINULOSTI:

Město do škol pravidelně investovalo. Postupně byla v základních školách vyměněna všechna okna, nové kotelny ve školách i školkách, sanace základů budov, nová hřiště u školek, zahrada v přírodním stylu a řada dalších investic. Část prací byla financována z dotací. V r. 2012 jsme přišli se záměrem přístavby **MŠ ve Vrchlického ulici**. Rada města nechala zpracovat projektovou dokumentaci na přístavbu MŠ, přestože někteří zastupitelé tvrdili, že žádnou přístavbu město nepotřebuje, „neboť se jedná o přechodný nárůst dětí“. V srpnu 2015 bylo přistavěno. A v **srpnu 2018 bylo přistavěno i v Sedlci**. Obě akce byly financovány z dotace ministerstva školství. Rozšíření kapacity **základní školy v Plzenci** jsme potřebovali potvrdit de-

mografickou studií, která je podmínkou k žádosti o dotaci. V r. 2016 byl zpracován Věcný záměr rozvoje vzdělávání v našem městě na dobu 10 let a demografická studie potvrdila potřebu přístavby základní školy o 4 kmenové učebny, tj. navýšení kapacity o 120 žáků. Zvažovaly se i varianty opravy školy na Malé Straně, ale zde není dostatečný prostor pro jídelnu ani tělocvičnu. Proto bylo v souladu s doporučeními v Programu rozvoje města rozhodnuto o přístavbě školy na náměstí. Protože budova této školy patří k nejcenějším budovám ve městě, rozhodli jsme se jednoznačně pro architektonickou soutěž. Ta byla vyhlášena v r. 2017, v následujících dvou letech se projektovalo. Bohužel v r. 2020 přišlo období Covidu, které vneslo do realizace projektu období velké nejistoty nejen pro město, ale i pro potenciální uchazeče o stavbu. Možná jsme měli být odvážnější, možná jsme měli více riskovat. Jisté je, že jsme nechtěli zadlužit město, které by pak nemělo na další investiční akce, které nutně potřebuje. Pokud by Plzenec splácel enormní úvěr, už by pravděpodobně na žádný další úvěr nedošlo. Ceny, které stavební firmy nabídl, byly natolik přemrštěné, že byla výběrová řízení zrušena. To, že byly tyto kroky udělány správně, dosvědčuje fakt, že žádný z účastníků nepodal proti těmto rozhodnutím odvolání. Zrušeno bylo i výběrové řízení na technický dozor, kde došlo k pochybení najaté firmy. Chybu jsme přiznali, s firmou ukončili spolupráci a za její služby jsme jí nic neplatili.

A BUDOUCNOST?

Asi nejjednodušší je situace u **mateřských škol**. Oba přistavěné pavilony, jak v Plzenci, tak v Sedlci jdou „nastavět“ a tím roz-

šířit kapacitu pro školkové děti. Možnosti, jak rozšířit kapacitu v **sedlecké základní škole**, se hledají složitě. Když se přistavoval pavilon MŠ, navrhovali jsme současně rozdělení velkých tříd ZŠ, aby vznikly další učebny a učitelky vč. ředitelky měly vhodné zázemí. To se ale nesetkalo s pochopením tehdejšího vedení sedlecké školy. Aby se alespoň o něco navýšila kapacita školy, byla uvolněna sborovna, učitelky vč. ředitelky se ale musí tísnit v jedné malé místnosti. Na základě požadavku Krajské hygienické stanice z června 2023 byla novým vedením města upravena jedna třída tak, aby splňovala požadavky na dostatečné osvětlení. **A jak to vypadá s přístavbou školy na náměstí?** Nové vedení města vyhlásilo v únoru a květnu nová výběrová řízení. Bohužel do dnešního dne nemáme žádné informace, jak výběrová řízení pokračují. Nejprve pan starosta na dotaz řekl, že neví, pak že se máme dotázat písemně a nakonec sdělil, že je vázán mlčenlivostí. Tak budeme muset spolu s vámi na výsledek ještě počkat. Zásadní je, aby tato akce neohrozila na dlouhá léta stabilitu rozpočtu města. Všechno je o penězích (město bude potřebovat desítky milionů na rekonstrukci Bezručovy ulice a na centrum možná stovky milionů), a tak je třeba hledat další dodatečné zdroje rozpočtu. Dotaci z ministerstva školství na přístavbu školy, jak zmínil pan starosta na jednání zastupitelstva, město nedostalo, a tak zbývá zatím jen dotace z Operačního programu životní prostředí. Zde je ale třeba dořešit její čerpání, protože je to dotace, která má být prostavěna letos. Ale neházejte flintu do žita. My jsme připraveni v tomto vedení města podpořit a pomoci.

Za opozici Vlasta Doláková, zastupitelka



Foto: Alena Nová

Kultura

RADOUŠOVY HRY

16.9.2023

14:00 h – 18:00 h
předhradí hradu Radyně

14:00 zahájení
14:10 loutkové divadlo Špalíček
15:15 kapela Góthien
16:15 divadlo Histrio
17:15 kapela Góthien
18:00 závěr

   

Královský hrad Radyně

Hry a soutěže dle pověstí o Radoušovi (po celé odpoledne):

- * pohádkový les s oživlým pánem hradu Radyně Radoušem, kouzelní skřítkové a pohádkové bytosti,
- * jízda s kolomazí, hledání medailonku, lov jelena a medvěda, boj se strašidly,
- * otevírání pokladů, Radoušovo putování

Na každého dětského účastníka čeká Radoušova odměna !!

Vstupné: plné 100 Kč, snížené 50 Kč
(platí po dobu konání akce také pro prohlídku hradu Radyně)

Pořádá město Starý Plzeňec ve spolupráci s Občanským spolkem Hůrka a Radyně.

Více informací: info@ic-radyne.cz, tel.: +420 725 500 060.

V průběhu akce budou pořizovány fotografie, které budou využity k propagačním účelům města Starého Plzeňce.

ROCK IN ZUŠ
PÁTEK 22. 9. 2023

QUEEN TRIO PEARLY SECONDS

KEČUP

**Akce je součástí oslav 70 let
Základní umělecké školy Starý Plzeňec**

VSTUP 19:30, START 20:15 VSTUPNÉ: 200,- Kč

KAM pro informace

■ K-Centrum a Staroplzeňská galerie
tel.: 377 183 662
e-mail: info.plzenec@staryplzenec.cz
www.staryplzenec.cz

■ Městská knihovna
tel: 377 183 659
e-mail: knihovna@staryplzenec.cz
www.staryplzenec.cz

■ CENTRUM SLUŽEB PRO TURISTY
– Předhradí hradu Radyně, Starý Plzeňec
Otevřeno: denně od 09:00 do 18:00 h
tel.: 725 500 060, e-mail: info@ic-radyne.cz,
www.ic-radyne.cz

■ HRAD RADYNĚ
Otevřeno: SO, NE a 28. 9. od 10:00 h do 17:00 h. Komentované skupinové prohlídky je možné objednat na tel.: 725 500 060, e-mail: info@ic-radyne.cz,
www.hrad-radyne.cz

■ Rotunda sv. Petra a Pavla a kostel Narození Panny Marie
Otevřeno: 2. 9. 2023 od 13:00 do 16:00 h.
Obě tyto památky jsou pravidelně zpřístupněny veřejnosti každou první sobotu v měsíci od května do září od 13:00 h do 16:00 h. Skupinové prohlídky rotundy (min. 6 osob) mimo otevírací dobu po objednání na tel.: 377 183 662, 377 183 659.
www.rotunda-hurka.cz

Město Starý Plzeňec, K-Centrum, městská knihovna a Kruh přátel hudby
Vás zvou na 39. koncertní sezónu

**Program koncertní sezóny
Kruhu přátel hudby 2023/2024**

Při těchto slavnostních podvečerech se setkáváme se špičkami naší koncertní scény.

21.11. 2023 od 18:00 hodin, obřadní síň radnice
LUBOŠ DUDEK (housle)
BARBORA K. SEJÁKOVÁ (klavír)

09.01.2024 od 18:00 hodin, obřadní síň radnice
KUKAL QUARTET

27.02.2024 od 18:00 hodin, obřadní síň radnice
KATEŘINA POTOCKÁ (klavírní recitál)

26.03. 2024 od 18:00 hodin, Bohemia Sekt Centrum
ALINDE QUINTET

16.04.2024 od 18:00 hodin, obřadní síň radnice
PLZEŇČTÍ MUZIKANTI
Účinkují profesori a učitelé hudby ze Starého Plzeňce.

07.05.2024 od 18:00 hodin, Bohemia Sekt Centrum
VLÁDKA BAUEROVÁ (zpěv) + klavírní doprovod

Prodej abonentních vstupenek:
K-Centrum, městská knihovna, Smetanova 932, Starý Plzeňec
Cena jedné abonentky: 1200 Kč
Jednotlivé vstupné:
dospělí 250 Kč, děti od 6 do 15 let a studenti 100 Kč.

Vstupenky na jednotlivé koncerty je možné vždy zakoupit na místě před konáním koncertu.

Informace:
K-Centrum, městská knihovna, Smetanova 932,
tel. 377 183 662, 377 183 659, e-mail: info.plzenec@staryplzenec.cz,
www.staryplzenec.cz

Koncerty se uskuteční i za podpory společnosti BOHEMIA SEKT a Nadace Český hudební fond.

  

Připravujeme katalog služeb

Máte firmu nebo živnost registrovanou v Sedlci nebo Plzenci? Nabízíte nějakou zajímavou službu? Vytváříme databázi místních firem, živnostníků, spolků, ale i těch, kteří by se chtěli jakkoli zapojit. Chcete se do našeho katalogu připojit?

Kontaktujte nás: Ing. Radek Hroch, tajemník MěÚ, hroch@staryplzenec.cz

Tento katalog bude uveřejněn na webu města a v tištěné podobě vyjde i jako příloha Radyňských listů. Zájemci mohou uvádět: Předmět podnikání, popis činnosti, kontakt, odkazy, adresu, ostatní. Do katalogu služeb se mohou hlásit ti, kteří mají sídlo, provozovnu či bydliště ve Starém Plzenci a Sedlci. *Gabriela Levorová, předsedkyně komise pro propagaci a komunikaci*

Sedlecká rychlostní kanoistika veze z MČR osm medailí

Srpnové závody Mistrovství ČR na olympijském kanálu v Račicích přinesly sedleckým závodníkům samé skvělé výsledky, které byly korunovány osmi medailemi, SCM body i nominací na mezinárodní závody.

Nejúspěšnějším závodníkem byl Honza Švestka se třemi zlatými medailemi z kilometru i pětistovky na singlu a z pětistovky na deblu s Tomášem Hrabalem z Kadaně. Ondra Holub zvítězil na čtyřkajaku a byl třetí na debl kajaku se svým parťákem Danem Martinkem z Poděbrad. Nečekané stříbro veze ze singlu na 500 m Klárka Hnídková.

Nejhodnotnější výsledek ale předvedl náš dorostenec Kryštof Kerner, který se svým parťákem Jakubem Šindelem ze Zbraslavi získal na deblu na kilometru bronz a na pětistovce dokonce stříbro. Tyto výsledky zajistily Kryštofovi účast na největší světové soutěži dorostenců „CANOE SPRINT OLYMPIC HOPES 2023“, tedy závodech olympijských nadějí, které

se letos konají 7. – 10. září v polské Poznani (pořádá je mezinárodní kanoistická federace).

Radost z MČR také přinesla spousta umístění těsně za stupni vítězů, umístění ve finále, ale také nečekané postupy. Zlepšení celého týmu je vidět na každém závodníkovi. Tréninkové i závodní nasazení mladých sportovců a pět tréninkových soustředění přineslo své. Sedlecká kanoistika má nyní před posledními závody Českého poháru pět závodníků s možností vstupu do reprezentace mládeže, tzv. SCM. Jsou to: Kryštof Kerner, Eliška Knížková, Barbora Kúsová, Ondřej Holub a Štěpán Kerner. Tak úspěšné družstvo jsme ještě neměli. Teď musíme výkonnost potvrdit, natrénovat vytrvalost, taktiku trháků a jízdy na vlně a všechno to předvést v Nymburce. Pár týdnů na to ještě máme.

Z výsledků máme jako trenéři samozřejmě radost, ale největší zadostiučinění je, že to děcka baví.

Za trenérský tým Marek Vávra

Medailisté z MČR přivezli do Sedlce 8 medailí. Zleva Kryštof Kerner, Honza Švestka, Klárka Hnídková a Ondra Holub.



Foto: Marek Vávra

Třídíme IV. – zelené kontejnery – sklo (všechny barvy skla)

Do skla ANO

- jakékoliv sklo – například láhve od nápojů, skleněné nádoby, sklenice, tabulové sklo z oken a dveří.

Na obalech skleněných odpadů najdete tyto znaky:



Do skla NE

- porcelán, keramika, autosklo, drátěné sklo, zrcadla, zlacené či pokovované sklo, teploměry, termosklo – např. zápěkáčkové misky, varné konvice.

Zajímavosti: Sklo je zcela přírodním ma-

teriálem, vyrábí se prakticky pouze z písku, sody a dolomitu, vápence a ze střepů starého skla. Lze recyklovat do nekonečna bez změny kvality, ale energeticky by bylo přínosnější co nejvíce skleněných obalů zálohovat a znovu použít – lze je totiž snadno umýt i desinfikovat, což je levnější, než obal znovu vyrobit ze starého skla.

Tipy k třídění skla:

Skleněné obaly třídíme prázdné, obsah bychom měli ideálně vytřít či vyškrábat, drobné znečištění ale nevádí, a tak není potřeba obaly vymývat. Při třídění nemusíme sundávat víčka, nevádí ani etikety.

Tabulové sklo třídíme bočním podlouhlým vhozem, větší množství je ideální od-

vézt na sběrný dvůr.

Informace čerpány z materiálů na stránkách: <https://www.jaktridit.cz/>;

Samosebou.cz

a <https://www.trideniodpadu.cz/>

Pokud tápete, co třídít a kam, můžete se podívat na stránky:

<https://www.samosebou.cz/kampatri/> nebo:

<https://www.trideniodpadu.cz/kam-s-tim>

– najdete zde snad všechny výrobky a věci co nás obklopují a dozvíte se kam s nimi, když doslouží.

Helena Šašková

za odbor životního prostředí

Společenská kronika



Dne 24. září 2023 uplyne 10 let, co nás opustila manželka a maminka paní Růžena Bělíková. Za tichou vzpomínku děkuje manžel a syn.

Vážený přátelé, spoluobčané Starého Plzně a Sedlce, přijměte mé poděkování za účast a květinové dary na pohřbu mého bratra pana Karla Macháčka, který se konal 8. srpna 2023 v kostele na náměstí.

Těž děkujeme panu faráři Frantovi a za hudební doprovod panu Melicharoví.

S úctou
Jaroslava Bečvářová, sestra s rodinou



Dne 27. září 2023 jsou to 3 roky, co nás navždy opustil pan Vladislav Mošna.

Vzpomínají bratr Zdeněk a sestra Věra s rodinami.

Děkujeme všem, kteří si vzpomenu s námi.

DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA

| | |
|--|-----------------------------|
| Praktický lékař MUDr. Radim Hocký, Smetanova 204 | 377 966 220 |
| Praktický lékař MUDr. Pavel Plecháč, Smetanova 204 | 377 966 618 |
| Dětská lékařka MUDr. Hana Václavová, Smetanova 204 | 377 965 047 |
| Zubní lékařka MUDr. Zdeňka Dvořáková, Smetanova 204 | 377 966 728; 720 945 170 |
| Zubní lékař MUDr. Josef Roučka, Jiráskova 226 | 734 545 113 |
| Interní ordinace MUDr. Gabriela Rybářová, Smetanova 292 (středa) | 725 906 926 |
| Gynekologie a porodnictví MUDr. Martina Slaníková, Smetanova 292 | 377 966 391 |
| Lékařna Pilulka, Masarykovo nám. 37 | 778 427 165 |
| Lékařská pohotovost pro dospělé, Denisovo nábřeží 1000/4, Plzeň | 378 218 300 |
| Zubní pohotovost, Denisovo nábřeží 1000/4, Plzeň | 378 218 171 |
| Lékařská pohotovost pro děti a dorost, Nemocnice u sv. Jiří, Staniční 74, Plzeň – Doubravka | 377 266 647 |
| Veterinární ordinace, Havlíčkova 378, St. Plzenec | 732 573 317 |
| Česká pošta St. Plzenec, Baslova 1081 | 954 233 202 |
| Sběrný dvůr St. Plzenec, Nepomucká ul. | 602 430 972 |
| Hasiči Starý Plzenec, Luboš Lenc | 725 042 547 |
| Hasiči Sedlec, Stanislav Pokštefl | 601 389 525 |
| Myslivecký spolek, Rostislav Dolíhal | 727 880 037 |
| Vodárna Plzeň, poruchy | 377 413 444 |
| Havárie plynu | 1239 |
| Havárie elektřiny | 800 850 860 |
| Hasiči | 150 |
| Záchranná služba | 155 |
| Policie ČR | 158 |

Inzerce

Řádková inzerce

- **Prodám med.** Tel.: 605 592 001.
 - **Nabízím úklid domácností a drobné domácí práce** ve St. Plzenci. Tel.: 704 018 874.
 - **Prodám novou, nepoužívanou rozkládací pohovku s úložným prostorem** (design masiv, koženka, látka, v 75 cm, h 90 cm, d 140 cm). Cena 6.000 Kč. Tel.: 728 308 792.
 - **Pronajmu jednotlivci nebo dvojici byt 3+1** ve St. Plzenci. Tel.: 601 574 790.
 - **Prodám byt 3+1 s balk.** v 1. p. ve Štáhle-vech, klidné prostředí. Info: 608 445 443.
-
- **Provádím veškeré zednické a malířské práce a další práce dle domluvy.** Více na tel: 721 757 399.
 - **Nabízím údržbu zahrad** (sekání trávy, stříhání živých plotů, sekání rozsáhlých a méně přístup. ploch, prořez dřevin a odvoz materiálu. Tel.: 606 432 266.

Červený Hrádek prodává slepičky

typu **Tetra** hnědá, **Dominant** všechny barvy,
Green Shell – typ Araukana,
Dark Shell – typ Maranska.
cena od 259 Kč/ks.

Prodej: 13. 9. 2023 – 15:35 h.
Starý Plzenec – naproti čerpací stanici MOL
Info.: PO – Pá 09:00 – 16:00 h,
doprava 189,- Kč za celý nákup,
doporučujeme objednávat,
tel.: 601 576 270, 728 605 840
www.drubezcervenyhradek.cz

Lektorka Evropské federace jógy

Mgr. Iveta Kovalská

otevívá pro nadcházející
semestr ve Starém Plzenci

Lekce jógy

Čtvrtek od 17:30

Jógová akademie

Neděle říjen - březen
Přihlášky do 15.9.

Vedené meditace

Neděle od 19h

Přihlášení a informace na:

www.FYMAJORA.cz

Ivetakovalska@seznam.cz

Tel.: 774271091

Sálka stavebniny u nádraží Starý Plzenec

Cvíčo s Hankou



Aerobik + Minidisco + Zumba

(pro děti ve věku 4 – 12 let)

Kdy: každý čtvrtek od 21.9.2023 od 14,45 h.

Kde: tělocvična ZŠ a MŠ, Sedlec 81

Kdy: každý čtvrtek od 21.9.2023 od 16,00 h.

Kde: SOKOLOVNA, Masarykovo nám. 70, Starý Plzenec

www.cvicoshankou.cz

Přihlášky na tel.: 604 341244 do 8.9.2023



RADYŇSKÉ LISTY

Periodický tisk územního
samosprávného celku

Vydává město Starý Plzeňec
Příspěvky a inzerci přijímá redakce:
K-Centrum, Smetanova 932
332 02 Starý Plzeňec
e-mail: info.plzenec@staryplzenec.cz
tel.: 377 183 662, 377 183 659
www.staryplzenec.cz

IČO: 00257257, DIČ: CZ00257257
Registrace MK ČR E 12371

Produkce: Eva Vlachová
Zástupce produkce: Mgr. Milena Benediktová
Redakce: Ing. Alena Nová

Zlom a DTP: SOS print, s.r.o., Plzeň
Tisk: SOS print, s.r.o., Švihovská 10, Plzeň

Distribuce prostřednictvím České pošty

Dáváme prostor i těm názorům,
se kterými se neztotožňujeme.

Nevyžádané příspěvky se nevracejí.

Za pravdivost údajů zodpovídá autor příspěvku.

Redakce si vyhrazuje možnost krácení příspěvku
se souhlasem autora.

telefon starosta Ing. Jan Eret: 773 767 658

Uzávěrka čísla 10/2023
je 18. 9. 2023 ve 12:00 hodin.

ZDARMA v nákladu 2400 kusů



BUDEME S VÁMI OD SAMÉHO ZAČÁTKU
**COMMUNICATION
FIRST**



**Končí Váš stávající poskytovatel
internetu? Mraknet je tu stále.**

**Připojte se zdarma... Nejrychlejší
internetová síť ve Starém Plzenci
a okolí.**

Rychlým internetem to u nás
rozhodně nekončí! Nabízíme
mimo jiné také:

- chytrou internetovou
televizi (IPTV)
- zabezpečovací a kamerové
systémy pro Vaše domy
- levné telefonování (VOIP)

www.mraknet.com

Všechny vaše dotazy zodpovíme na zákaznické lince: **602 370 766**
nebo na e-mailu: **mraknet@mraknet.com**

- **Jediná optická síť** ve Starém
Plzenci a okolí
- **Nejrychlejší připojení za
300 Kč měsíčně**
- **Špičková podpora** pro naše
zákazníky **24 h denně**

a navíc 2 MĚSÍCE zkušebního
provozu zcela **ZDARMA!**

HLEDÁTE KVALITNÍ POTRAVINY? ZVEME VÁS DO NAŠÍ SAMOBSLUHY S POTRAVINAMI Z NĚMECKA

Kompletní sortiment německých
potravin včetně zeleniny a drogerie.

OTEVŘENO: Po – Pá 8 – 18
So 8 – 12

HM PLUS s.r.o., Starý Plzeňec, Máchova 411
Děkujeme za přízeň našim stálým zákazníkům!

www.hmplus.cz



KVALITNÍ POTRAVINY PRO KVALITNÍ ŽIVOT